

# 让工匠精神释放时代光彩

公考通网校

[www.chinaexam.org](http://www.chinaexam.org)



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

## 让工匠精神释放时代光彩

当美妙绝伦的陶瓷、丝绸、青铜器等生活用品销声匿迹，取而代之的是国外产品在市场流行。当震惊世界的故宫、天坛、长城、都江堰等伟大工程昙花一现，取而代之的是现代工程的粗制滥造。面对国外的嘲笑，面对国内百姓对于质量的质疑，我们更应该深思：如何才能走出怪圈？而2016年李克强总理在《政府工作报告》中强调要“培育精益求精的工匠精神”为我们指明了方向。我们要学习工匠精神，一步一脚印，一年一台阶，让工匠精神释放时代光彩，绽放中国复兴之光。

第一段：开篇点题。首先论述目前我国缺乏工匠精神，然后点题：我们要学习工匠精神，一步一脚印，一年一台阶，让工匠精神释放时代光彩，绽放中国复兴之光。

工匠精神是一种精益求精的品质。央视推出的《大国工匠》让人叹服，他们中有人能在牛皮纸一样薄的钢板上焊接而不出现一丝漏点，有人能把密封精度控制到头发丝的五十分之一，还有人检测手感堪比X光那般精准。比如中国航天科技集团一院火箭总装厂高级技师高凤林，他给火箭焊“心脏”，是发动机焊接的第一人。0.16毫米，是火箭发动机上一个焊点的宽度。0.1秒，是完成焊接允许的时间误差。而这背后彰显的就是对品质精益求精的工匠精神。“人无我优，人有我优”，在新时代的今天我们需要具备这种精益求精的工匠精神，让中国制造业水平提升到令人敬仰的国际尖端。

第二段：分论点1——工匠精神是一种精益求精的品质。通过举例子来展现工匠精神中精益求精的具体表现，来表明新时代更需要坚持精益求精的工匠精神。

工匠精神是一份锐意创新的心意。“科技是第一发展动力，创新是第一驱动力。”这句话直接指出创新的重要性，而时下中国许多地方创新不足：传统制造业主体意识不强，走原来老路，靠产能、靠库存，同质化严重，低价成为主要竞争手段，创新力严重不足；大众创新，万众创业的环境下，创业成为时尚，但是创业项目选择却呈现病态，抄袭成风，去中间化，搞流量化，缺少创新下项目，创业失败成为必然。在这种形势下，更需要去学习工匠精神，学习工匠精神所具有的锐意创新的精神，用创新区改变现状，用创新去激发发展潜力。

第三段：分论点2——工匠精神是一份锐意创新的心意。论述创新的意义以及缺乏创新的危害，一次论证需要创新。

工匠精神是一种勇于坚守的执着。从古至今，许多名人们都将勇于坚守的工匠精神诠释的淋漓尽致：从曹雪芹倾其毕生经历创作了《红楼梦》，到司马迁用数十载创作了《史记》以及一生只为一事来静心守护故宫文物30余载的修复师单嘉玖……不管是这些创作出鸿篇巨制的文人墨客，亦或是这些制作出巧夺天工的能工巧匠，他们背后所诠释的就是勇于坚守，敢于寂寞的工匠精神，其中也体现了一个道理：不经历时间的磨砺不会沉淀出创世的经典。想要成为新时代的工匠，我们更要忘记浮华虚无，潜心事业，脚踏实地。更要秉持这种“板凳愿做十年冷，文章不写一句空，为求一字稳，捻断数根须，吟安一个字，而得半宿寒”的决心，学习“十年磨一剑，砺得梅花香”的忍耐。

第四段：分论点3——工匠精神是一种勇于坚守的执着。通过举例子来论证坚守执着的意义，最后点明如

何做到坚守执着。

工匠精神是社会文明进步的重要尺度，是中国制造前行的精神源泉，是企业竞争发展的品牌资本，是员工个人成长的道德指引。“工匠精神”上了《政府工作报告》，这无疑实在强调工匠精神的重要性，呼吁当代需要学习工匠经常，传承工匠精神，做一个具有匠心的工匠精神，让工匠精神释放出时代光彩，打造出一张靓丽的大国匠心名片。

第五段：总结全文。再一次强调：让工匠精神释放出时代光彩。

（本文有改编）

### 【公考通文章小结】

工匠精神是一种严谨认真、精益求精、追求完美、勇于创新的精神。党的十八大以来，习近平总书记多次强调要弘扬工匠精神。党的十九大报告提出“弘扬劳模精神和工匠精神”。党的十九届四中全会《决定》提出“弘扬科学精神和工匠精神”。在新时代大力弘扬工匠精神，对于推动经济高质量发展、实现“两个一百年”奋斗目标具有重要意义。

### 【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——我们要学习工匠精神，一步一脚印，一年一台阶，让工匠精神释放时代光彩，绽放中国复兴之光。

二、详细论证部分：（一）工匠精神是一种精益求精的品质。

（二）工匠精神是一份锐意创新的心意。

（三）工匠精神是一种勇于坚守的执着。

三、结尾：总结全文。让工匠精神释放出时代光彩。

### 【公考通积累】

1、培育精益求精的工匠精神。

2、人无我优，人有我优。

3、板凳愿做十年冷，文章不写一句空，为求一字稳，捻断数根须，吟安一个字，而得半宿寒。